

唐山烧烤店打人事件涉案9人全部执行逮捕

新华社 杨帆

河北省廊坊市公安局广阳分局12日通报,经廊坊市广阳区人民检察院批准,陈继志等9名犯罪嫌疑人已由廊坊市公安局广阳分局执行逮捕。此前,据河北省公安厅指定管辖,发生在唐山市路北区某烧烤店的寻衅滋事、暴力殴打他人案件,由廊坊市公安局广阳分局侦查办理。

10日凌晨2时40分左右,唐山市路北区一家烧烤店发生一起多名男子群殴女性事件。该事件引起舆论持续关注,不少网民对打人者的嚣张态度和凶狠手段感到震惊。

此前警方调查显示,这9人中有7名男性、2名女性,案发时多人实施了暴力行为。案发后,犯罪嫌疑人迅速逃离现场,其中几人外逃至江苏。10日,警方成立专案组展开广泛调查取证研判,随后展开抓捕。在公安部、河北省公安厅统一部署和河北、江苏警方合作下,9名涉案人员于11日被全部抓获归案。

针对这起烧烤店寻衅滋事、暴力殴打他人案件,唐山市委市政府主要负责人表示,要从严从快依法严惩,深入开展扫黑除恶专项斗争“回头看”,保持依法严厉打击高压态势,持续深化社会治安综合治理,还伤者公道、还市民安宁、还社会稳定。

我国启动“雨露计划+”就业促进行动巩固脱贫成果

新华社 侯雪静

国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,实施“雨露计划+”就业促进行动是提高脱贫家庭新成长劳动力技术技能水平、促进实现更加充分和更高质量就业的有效途径,将为脱贫家庭实现就业增收、巩固拓展脱贫攻坚成果打下坚实基础,为扩大乡村人才供给、促进乡村全面振兴提供有力支撑。

刘焕鑫是在近日举行的“雨露计划+”就业促进行动启动仪式上作出的上述表述。

“雨露计划”作为一项为曾经的贫困家庭量身打造的职业技能提升计划,在脱贫攻坚期间,累计惠及800多万贫困家庭新成长劳动力,带动1500多万贫困人口脱贫。

刘焕鑫介绍,这次启动实施的“雨露计划+”就业促进行

动,将帮扶对象由脱贫家庭扩展到了脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭,将支持范围由职业教育环节延伸到了就业帮扶环节。

刘焕鑫表示,我们要充分发挥“雨露计划+”就业促进行动“帮就业”的关键作用,实现稳定就业一人、巩固脱贫成果一家,坚决防止因就业困难或就业不稳导致规模性返贫问题发生。

下一步,国家乡村振兴局将全面摸清底数,组织引导脱贫家庭、防止返贫监测对象家庭新成长劳动力接受职业教育;健全工作机制,畅通“校门”到“厂门”的绿色通道;成立“雨露计划+”就业促进联盟,增强就业帮扶精准度;着力提升重点区域脱贫家庭新成长劳动力入学率、就业率;建立完善“雨露计划+”就业促进行动成效评估和报告机制。

民警入户帮夏收



在新疆喀什市乃则尔巴格镇尤喀克喀孜热克村,乃则尔巴格派出所志愿者服务队的队员帮助村民清理打碎的小麦秸秆(6月11日摄)。

进入6月,新疆喀什地区的小麦陆续成熟,由南向北开始收割。为确保小麦收割工作顺利进行,喀什市公安局乃则尔巴格派出所充分发挥党员干部力量,组织志愿者服务队帮助缺少劳动力的家庭进行夏收工作,确保颗粒归仓。新华社记者 丁磊 摄

河南汉魏洛阳故城发现魏晋时期大型水利设施

新华社 桂娟 袁月明

三条人工水道蜿蜒并行,将淙淙流水引至宫城池苑……记者从中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏城队获悉,考古人员日前在汉魏洛阳故城千秋门区域,发现了三条魏晋时期的大型水道。如此规模巨大、加工细致的水利设施,在汉魏洛阳故城的发掘历史上尚属首次。

汉魏洛阳故城始建于西周时期,前后延续1500多年,其中作为都城的时间长达600年,具有丰富的历史文化内涵。

此次发现的魏晋时期的三条水道均为石砌暗渠,呈从西南向东北的并排走向,“虽然三条水道的底部高程、规模、砌筑形式略有差别,但显然是统一规划、统一建造的。”主持发掘工作的中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏城队副队长郭晓涛表示。

如此大规模的水利设施是作何用?

据北魏地理学家郦道元所著《水经注》记载:“渠水又东历故金市南,直千秋门,古宫门也。又枝流入石逗伏流,注灵芝九

龙池。”考古人员表示,新发现的魏晋时期水道遗迹,与这一文献记载相吻合。

“由此可基本确认,这些水道是从宫城外的阳渠向宫城北部引水的渠道,或与宫城北部西游园等园林景观引水有关。”郭晓涛说。

除上述三条魏晋时期引水水道外,考古人员还发现有魏晋时期从宫城内向宫城外排水的砖砌拱券式水道。

“这一整套水利设施集中反映了魏晋时期水利工程的成熟技艺,以及当时都城对水资源环境的规划、改造和利用的认知水平。”中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏城队队长刘涛说。

不止魏晋时期水道,考古人员还在千秋门区域发现了汉代、北魏时期的水道遗迹,“这表明千秋门区域是汉魏洛阳故城宫城中历代延续、不断重建的水利枢纽。”郭晓涛说。

大型水利设施的发现,进一步丰富了汉魏洛阳故城宫城考古的内涵,“不仅为未来探索汉魏洛阳故城皇家园林的形制布局打下了坚实的基础,也为研究汉魏洛阳故城城市规划中对水资源的利用和水环境的构建提供了重要线索。”刘涛说。

林业局引燃 新墨西哥州山火

拜登承诺“百分百”埋单

新华社 刘秀玲

就美国林业局4月不慎引燃新墨西哥州有记录以来最严重山火,美国总统约瑟夫·拜登11日在新墨西哥州首府圣菲市说,联邦政府将负担该州紧急响应和灾后废墟清理的全部费用。

这场人为引燃的山火在新墨西哥州引发众怒。州长米歇尔·卢汉·格里沙姆要求拜登政府负责到底。

这场山火过火面积近1300平方公里,相当于纽约市大小,数以百计房屋遭烧毁,数千民众撤离。林业局本意是有控制地焚烧灌木及枯枝落叶,以降低干旱季节林火风险,不料引发山火。

据美联社报道,林业局每年人工引火大约4500次。5月下旬,林业局暂停这一做法,以重新评估有关规程。

拜登11日宣布:“联邦政府会负担百分之百的费用”。根据白宫发布的声明,拜登指的是今后90天内新墨西哥州“清除废墟和采取紧急保护性措施”产生的费用。拜登同时承诺将支持有关新墨西哥州灾后重建的国会法案。

就拜登上述表态,格里沙姆说,联邦政府从一开始就与山火相关,“我们需要联邦政府继续承担责任”。她先前在一份声明中指责说:“林业局本该帮我们好好管理这片土地,如今却给新墨西哥州民众带来难以估量的痛苦和折磨。”

据路透社报道,新墨西哥州山火灾区的贫困率是全美平均水平的两倍,火灾令本就脆弱的当地经济雪上加霜。

“人们疲惫、气愤,对未来感到恐惧。”新墨西哥州负责国土安全和应急管理的官员戴维·戴伊说。

赔偿逾5.5亿欧元 澳大利亚为撕毁 潜艇合同埋单

新华社 包雪琳

澳大利亚新总理安东尼·阿尔巴尼斯11日宣布,澳大利亚政府与法国海军集团达成和解,将赔偿这家军工企业超过5.5亿欧元。澳政府有意结束去年9月单方面撕毁潜艇合同引发的纷争,以期改善澳法关系。

阿尔巴尼斯在澳最大城市悉尼举行的记者会上说,在他与法国总统埃马纽埃尔·马克龙讨论过后,澳方与海军集团达成一项“公平合理”的解决方案。澳方将向海军集团支付5.55亿欧元,以了结潜艇合约纷争。

阿尔巴尼斯说,协议为商业性质,一些细节将保密。

海军集团主要由法国政府控股。澳大利亚2019年2月正式与海军集团签订协议,订购12艘先进的“攻击”级常规动力潜艇。2021年9月15日,美国、英国和澳大利亚宣布建立三边安全伙伴关系,美英两国将支持澳海军建立核潜艇部队。澳大利亚随后宣布中止与法方的潜艇采购协议。

法国对盟友背地里拉“小圈子”且澳大利亚擅自违约感到愤怒,一度召回驻美、驻澳大使。法国时任外交部长让-伊夫·勒德里昂指责盟友“背后捅刀”,以“谎言、两面三刀、背信弃义和目中无人”描述这三个盟友的举动,强调信任遭到破坏。法澳关系因此降至冰点。

阿尔巴尼斯领导的工党5月21日赢得澳大利亚联邦议会选举,他5月23日宣誓就职。就任以来,阿尔巴尼斯寻求改善澳大利亚与法国等国家的关系。他本月11日说:“我们正在重建更好的澳法关系……我期待接受马克龙总统的邀请,尽早访问巴黎。”